



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ЧУВСТВО ДОЛГА КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРГ

К новому году в одну семью приехал родственник из отдаленного села. В Кантемировке его встретил муж семьи. Пока шли от автостанции, он распаковал с двумя десятками людей. Когда пришли домой, их ждал стол, на крыльях три персоны.

— А почему вы в праздник один? — спросил гость из села.

— Какая уж там компания! — поклонилась сестра, выскакившая из холодильника всякой снеди. — Ни родных, ни друзей, так и живем...

Судя по вечерам пробой в райцентре гость из села и все время его держали в квартире: сидя, пей, отыграй, смотри, телевизор, а на улицу не выходи.

Гость, однако, не выдержал и в новогодний вечер пошел по квартирам. Он всех поднял из-за столов, увлек за собой. И забылись в доме песни, появились «ряженые» — закинул всеобщее веселье.

Об этом так подробно я говорю не случайно. А дело в том, что в Кантемировке есть дом, где люди живут не только дружно, но и как бы по-родственному. Проявляют друг друга трогательную заботу. В этом доме никто не чувствует себя одиноким.

Все началось с того самого дня, когда здесь поселилась Анна Тимофеевна Сиделова. Всегда ли она как-то такая была? Не обременена. А в вечер выпала во двор, сразу к ней потянулись дети: она устроила им веселую юбилейную, потом показала большую миску вареников. Дети глядя друг на друга, улетали вареники за обе щеки. Потом Анна Тимофеевна подошла к варежкам. Вся она, добряя и веселая, была на виду и всем она понравилась, начались разговоры, какого никогда раньше во дворе не было... Люди говорили о своих нуждах и заботах, о том, какие деревни и вспахи посадить подъездов, где и как лучше пройти выходной день.

Работает Анна Тимофеевна стоматологом в районной поликлинике. Она и на работе такая же. В очередь перед ее кабинетом собирается до тридцати человек (больные «сызжаются со всего района»). Из-за неплотно прикрытой двери раздается веселый голос Сиделовой:

— Нет, этот зумб мы не будем удалять, он еще послужит. Вот мы его сейчас...

Усердная Сиделова и к очереди выйти, двумя-тремя словами перебрасывается с больными. И они, превозмогая зубную боль, улыбаются:

— С вами, Тимофеевна, и в больнице весело. В ваших руках и бормафоне не так страшно...

Сиделева не уходит домой, пока не примет всех больных.

Несколько лет назад она пришла к выведению, что люди, особенно из отдаленных сел, обращаются к бывшему врачу слишком поздно. И вот она решила ездить по полям и фермам, чтобы на месте своеобразно сказать помощь. Дело пошло лучше. И врачу стало легче. Примеру Сиделевой последовали другие врачи.

Так родилась в Кантемировке новая форма медицинского обслуживания населения — выездная поликлиника. Каждый четверг из ворот районной поликлиники выезжает машина с двумя-тремя врачами и с необходимым инструментом. Результат не замедлил сказаться. Мы подсчитали: с главным врачом В. А. Оленевым, что «выездная поликлиника» позволила снизить заболеваемость населения района минимум на двадцать процентов.

Откуда же берется в этой узке «меломан» женщины стоки энергии? Однажды я отглядела сама. В день пятидесятилетия собралась много народу. Анне Тимофеевне вручили подарки, ее поздравили, и она сказала:

— Жизнь у меня сломана неслыханная. Но люди помогли мне. Я училась, получила хорошую специальность. Теперь и я могу помогать людям. Делай это не по обязанности. Мне это необходимо, так интереснее жить.

В. ДЫЧЕНКО,
соб. корр. «Коммуны».

Кантемировка.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ЧУХЛОМСКОЕ ДИВО

Эти уникальные караси водятся только в Чухломском озере и отличаются от других сородичей гигантским размером. Живут они в глубинах Белого озера, когда местные рыбаки вылавливали рыбу весом более шести килограммов. Их ноги пробивали заселить молью чухломского карася седине водоемом, но из маленьких «золотых гигантов» вырастали одиличные серебристые караси. Оказывается, не тот был

планировал в других водоемах. К сожалению, Чухломскоезеро относится к числу так называемых «смирающих»: оно интенсивно заболевается. Чтобы спасти уничтоженную природу, учёные разработали проект реконструкции водоема. Сейчас здесь создается первый в стране карасевый питомник площадью в 17,5 гектара с комплексом прудов различного назначения: нерестовых, нагульных, зимовальных. Рассчитывают

Б. ПАШИН,
корр. ТАСС.

ся от водорослей и ила устья впадающих рек, углубляться и в 1975 году начнет действовать первая очередь питомника. А в будущем ежегодный приток карасиного поголовья превысит миллион. Чтобы лучше защититьзеро от загрязнения, в соседи с карасем людям предстоит транвайные паромы — толстолобики, белого амура и др.

Подземные работы помогут пропитать еще одну страницу истории Таллина — одного из самых сохранившихся средневековых городов Европы.

М. ИШОВ,
корр. ТАСС.

НАХОДКИ ПОД ПЛОЩАДЬЮ

Лихий реставраторского управления Валерий Сакс, — стекла ручьи. Внизу горожане ставили запруды — создавали водоемы на нескольких террасах и ставили водяные мельницы. Остатки одной такой мельницы попались на путь проходников, как раз под написанным кафе «Глаз». А у горожанских ворот «Баррикад» было больше места, где собирались в запущенный порт между городскими стенами. Слава, по-видимому, — остатки

укреплений берегов рва и других крепостных сооружений. Чуть дальше за воротами, где сейчас 22-этажная гостиница «Веста», находился приступ к морю. Возможно, что слаг — это остатки средневековой гавани. Подземные работы помогут пропитать еще одну страницу истории Таллина — одного из самых сохранившихся средневековых городов Европы.

М. ИШОВ,
корр. ТАСС.

— Талантливый певец русской деревни. Он прожил долгую, богатую событиями жизнь. Писать стихи начал в 1865 году. При жизни выпустили тридцать книжек его произведений, но все они уже давно стали редкостью. Одно из них — «Лесица гражданская» — издается в связи со 125-летием со дня рождения поэта. В него вошло около четырехсот опубликованных произведений. С. Дрожжина,

А. САВАЯН,
С. САНТЯН,
корр. ТАСС.

жизнью — талантливый певец русской деревни. Он прожил долгую, богатую событиями жизнь. Писать стихи начал в 1865 году. При жизни выпустили тридцать книжек его произведений, но все они уже давно стали редкостью. Одно из них — «Лесица гражданская» — издается в связи со 125-летием со дня рождения поэта. В него вошло около четырехсот опубликованных произведений. С. Дрожжина,

Л. А. Ерзянкин.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Борис Гуцал. Школьный хлеб. Повесть. Перевод с украинского. Издательство «Молода гвардія». 1974 г. 336 стр.

Имя талантливого украинского писателя Б. Гуцала хорошо известно читателям. Его произведения отличаются своеобразием художественного почерка.

Адрес редакции: 394746, г. Воронеж, центр ГСП, проспект Революции, 39. Телефоны: приемной редактора — 5-38-03, отв. секретаря — 5-25-03, Отделов: партийной жизни — 5-34-72 и 5-36-07, пропаганды и культуры — 5-63-45 и 5-43-57.

Любительский художественный

литературный журнал

«Любитель»

Спиридон Дрожжин. Песни гражданская. Издательство «Московский рабочий». 1974 г. 312 стр.

С. Дрожжин.

С. Дрожжин.